



天气 WEATHER



今天
 晴间多云
 气温6/10℃
 北风转南风3—4级



明天
 多云转阵雨
 气温6/10℃
 南风转北风3—4级



后天
 阴转晴
 气温4/11℃
 北风3—4级

今日生活指数

晨练指数 2级
 适宜户外晨练

穿衣指数 6级
 建议穿毛衣、羊毛裤等

交通指数 1级
 对车辆的高速行驶没有影响

紫外线指数 3级
 辐射强度中等,外出可不需防晒

钓鱼指数 2级
 较适宜垂钓

时评

乘客联手救司机彰显城市文明

本报记者 李晓闻



13日下午,一辆开往大窑沟的211路公交车行驶到敦化路小学车站时,司机突发高血压晕倒在驾

驶座前,车上乘客赶紧拨打120,并联系其家人(本报11月14日A14版曾报道)。

据报道,这位突然感觉眩晕的司机在失去意识之后,不仅有乘客打电话给司机的亲属,还有乘客主动给司机喂药,并一直等到救护车到后才走,让闻讯赶来的司机亲属感动不已,也给刚刚入冬的岛城和这个社会增添了几分暖意。

曾几何时,在众多非议和层出不穷的“好人被冤”事件面前,人们对见义勇为、热心助人之类的行为产生了下意识的畏惧和抵触情绪,

因此出现了老人摔倒有人视而不见的事情。其实人心不冷,很多时候,只要有某种感召力,大家内心的正义感和道德感就会呼之欲出。这种感召力,也许就来自于公交车上最先掏出手机拨打120的那位乘客,也许是第一个冲上前去摸摸司机额头、找出药片来的那位“活雷锋”。而这种道德的感召力,在去年顺利获评“全国文明城市”的青岛,已经渐成风气,文明城市已是岛城标志,“文明”二字也将成为岛城市民共同的名片。

公交司机晕倒,乘客联手施救,只是文明城市的一个缩影。

如果现实中正直无畏的“活雷锋”越来越多,道德的感召力就会越来越有力,城市也会因此而愈加美好温馨。



郊区天气



省内城市

城市	天气	气温
济南	晴转多云	1℃/11℃
德州	晴转多云	-1℃/11℃
聊城	晴转多云	-2℃/11℃
泰安	晴转多云	-4℃/12℃
莱芜	晴转多云	-2℃/11℃
菏泽	晴转小雨	1℃/11℃
枣庄	晴转多云	1℃/11℃
济宁	晴转多云	0℃/11℃
临沂	晴转多云	0℃/10℃
日照	晴转多云	2℃/11℃
烟台	多云转晴	3℃/11℃
威海	多云转晴	4℃/11℃
潍坊	晴转多云	-2℃/10℃
淄博	晴转多云	-3℃/11℃
滨州	晴转多云	-2℃/10℃
东营	晴	1℃/11℃

由青岛市气象局青岛市气象台提供

历史上的今天

11月15

- 1999年——中美签署我国加入WTO双边协议
- 1992年——香港的“中国特技王”柯受良驾车飞越金山岭长城
- 1970年——“铁人”王进喜去世
- 1952年——中央政府决定改变大行政区政府设置
- 1908年——慈禧太后归西

由人民网提供

资讯



地铁防雷专家“把脉”

本报11月14日讯(记者 吕璐) 地铁2号线和3号线还在建设当中,气象部门开展在建地铁工程雷电灾害风险评估工作,气象防雷专家与地铁指挥部、地铁施工公司等相关部门进行座谈,实地勘察情况,为在建地铁项目“量身打造”全方位气象防雷服务,从源头降低雷电灾害对地铁项目的风险。

交通有问题 可@平度交警



本报11月14日讯(记者 周衍鹏 通讯员 李燕) 近日,平度市交警大队在确保“@平度交警”官方微博正常运行的情况下,逐步开通各科、所、中队官方微博。各单位指定一名交管业务精通,责任心强的同志担任微博管理员,希望利用微博这一新兴平台,更好地服务百姓出行。



打造公交都市 500米内5分钟换乘

本报11月14日讯 为居民打造便捷、舒适的出行环境,青岛提出争创国家“公交都市”目标。加快公交车新增、更新步伐,2014年市区实现500米上车,5分钟换乘目标。

据了解,公交都市应形成公交快线、干线、支线分工明确、衔接顺畅的运营网络,线路密度达到每平方公里3公里以上,一个城市客流量中至少有四成是由公交系统承担的。目前,青岛市共有公交车6758辆,全市公交出行分担率达到32%,公交车进场停放率达到80%。

李沧区投巨资 打造“绿肺”



本报11月14日讯(记者 张晓鹏 通讯员 刘涛) 为迎办世园会,日前,李沧区农办投入1600余万元在世园会周边山林集中开展秋季植树增绿大行动。

据介绍,李沧区农办采取规划增绿、见缝插绿、合理密植等多种方式,突出乡土树种、常绿树种、色叶植物的应用比例,打造春季多花、夏季多荫、秋季多果、冬季多绿的绿化新景观,计划绿化面积300余亩,栽植乔木5万余株。现已栽植雪松、黑松、大叶女贞、银杏等20余个品种3.9万余株。

刚走不久,冷空气又来“扰民”

16日起,带来降温和阵雨天气

本报11月14日讯(记者 吕璐) 岛城近日的天气可以用“冷暖多变”四个字来形容。预计15日吹南风,气温小幅回升。16日冷空气将再次造访,带来降温、轻雾和阵雨天气。

近日岛城频繁受到冷空气的侵袭,让人感觉寒意浓浓。现在就算是每日天气晴朗,阳光明媚,最高气温要想超过10℃,也是越来越难了。14日白天全市万里无云,但风力较大,北风4—5级,阵风达到6

级。青岛市气象台首席预报员江敦双介绍,早晨市区的最低气温为3.0℃,郊区最低气温低于冰点,为-2.5℃。中午的阳光并没有让气温大幅回升,市区的最高气温只有7.2℃,郊区的最高气温为8.6℃。

15日,岛城吹南风,气温将小幅回升,最低气温回升至6℃,最高气温回升至10℃,天气晴间多云。不过,16日,一场冷空气又要袭击岛城,青岛市暂别晴天,有阵雨天气,部分地区

还有轻雾,当日傍晚受冷空气的影响,岛城气温将下降4℃左右,另外风向有所转变风力增大,南风转北风3—4级转4—5级,海上风力6—7级,阵风达到8级。

根据中央气象台对青岛的天气预报,14日至20日岛城气温呈现波动状态。除16日之外,19日岛城还将降温。气象专家提醒,近日气温波动大,极易发生感冒,大家要注意保暖防寒。

今日IN词

寒衣节

每年的农历十月初一,又称“十月朝”、“祭祖节”、“冥阴节”。这一天,特别注重祭奠先亡之人,谓之送寒衣。寒衣节与春季的清明节,秋季的中元节,并称为一年之中的三大“鬼节”。同时,这一天也标志着严冬的到来,所以也是父母、爱人等为所关心的人送御寒衣物的日子。

离职谎言

指的是离职或者面试时,被问到“为何离职”时所说的善意谎言。职场人士认为,离职也是一门艺术,如何说出让人满意又安全地离职理由并不是一件容易的事情。人力资源专家建议,在不伤害自己的情况下,应简明扼要并诚实地回答离职原因,尽量避免“说老东家坏话”。

由互动百科提供

李沧区计生局 强化学习调研

李沧区计生局加强计生干部学习,提高素养,努力增强把握形势、做好宣传信息工作的能力。坚持经常深入基层、深入群众搞好调查研究,了解掌握第一手材料,发掘信息价值,为领导科学决策提供依据。

莱西市供电公司 开展“消防安全活动月”

莱西市供电公司将11月作为“2012年消防安全活动月”。11月6日,公司与青岛防火中心联合举办了以“安全不能等待,生命不会重来”为主题的消防安全知识培训。

“消防安全活动月”开展以来,通过消防培训,结合公司实际和秋季防火特点,组织相关部门对各生产现场进行了消防隐患排查,对排查问题逐一落实并及时进行了整改。(赵秀海)